

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 90 (2570)

7 АВГУСТА

1942 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп.

Зерно нового урожая —
государству

Андреевский колхоз «Алга» первым в районе приступил к сдаче государству зерна нового урожая. На пункт «Заготзерно» сдано 1749 кгр. ржи.

К.

УБОРКА—ЭТО ТО ЖЕ, ЧТО БОЙ НА ФРОНТЕ

УБРАТЬ СЕМЕННЫЕ УЧАСТКИ В СРОК И БЕЗ ПОТЕРЬ

Партия и правительство придадут большое значение семенным участкам, которые должны обеспечить посевы следующего года высококачественным зерном. Именно с этой целью правительством запрещено расходовать зерно, полученное от урожая с семенных участков, на другие цели, кроме посева.

В 1942 году в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) семенные участки выделены в каждом колхозе нашего района и сейчас уже проводится апробация этих посевов. В абсолютном большинстве колхозов видны на урожай на семенных участках хорошие и вполне обеспечивают потребность в семенном зерне на всю посевную площадь будущего года.

Задача каждого руководителя колхоза, каждого агронома и полевода состоит сейчас в том, чтобы уборку семенных участков провести в срок и без потерь.

В связи с тем, что уборка семенных участков должна проводиться в период полной спелости зерна, косовицу необходимо проводить в один, максимум, в два дня. В этом году в период молотбы нужно обязательно провести очистку основного сорта каждой культуры от примесей других сортов. Если, например, в яровой пшенице

сорт лютеценс 062 (безостая) присутствуют другие сорта, особенно осистые, они должны быть удалены от основного сорта и обмолочены отдельно.

Во избежание ошибок прошлого года, когда обмолот урожая с семенных участков производился глубокой осенью и даже зимой и мы имели весной некондиционное семенное зерно по всхожести и по влажности по целому ряду колхозов, надо в нынешнюю уборку обмолот урожая с семенных участков провести без затяжки, как можно быстрее, ни в коем случае не оставляя обмолот до осени.

Полученное зерно с семенных участков должно быть тщательно отсортировано на току и только после этого производить засыпку его в чистые, продезинфицированные зернохранилища, отдельно от продовольственного и другого зерна. Надо организовать хранение семенного зерна со дня уборки с таким расчетом, чтобы оно было в полной сохранности до начала сева и отвечало кондиционным требованиям.

Руководители колхозов и все колхозники должны помнить, что борьбу за высокий урожай будущего года надо начинать сейчас и впервые очередь с подготовки семян.

280 процентов

Высокой производительности труда на косовице хлебов достигли косцы 5 бригады Кузьминского колхоза, где бригадиром тов. П. В. Кочетков.

67-летний И. П. Юрасов дает за смену 1,5 нормы, а 64-летний И. А. Хализов и 68-летний И. С. Штырлин — по 2,8 нормы.

А. Моисеев.

Социалистическое соревнование на жнитве

Полным ходом идет уборка хлебов в Андинском колхозе. За 2 дня массового жнитва сжато 250 гектаров. Все бригады колхоза соревнуются между собой. Они взяли обязательство — закончить косовицу озимых хлебов за 5 рабочих дней.

Впереди идет 2 бригада, где бригадиром тов. С. Садыков. Женщины этой бригады при высоком качестве нажинают: Н. Юсипова — 180 снопов, А. Шейметдинова — 190 снопов и

К. Ситдикова — 200 снопов при норме 140 снопов.

Хорошо работают колхозницы бригады № 6, где бригадиром товарищ Ф. Ромазанов. Здесь Х. Шаримитдинова, М. Шарипова, А. Махмутова нажинают по 180—190 снопов.

В 3-ей бригаде при высоком качестве С. Усманова, М. Полякова, Ж. Талытжанова, М. Садыкова, А. Арифалина, Б. Садыкова нажинают по 200 снопов.

Х. Поляков.

ЗАКАНЧИВАЮТ ЖНИТВО

С небывалым подъемом работают на полях колхозники и колхозницы Алырихинского колхоза «Ударник».

Все посеы яровых по 2—3 раза прополоты, картофель прополот и окучен.

Сейчас полным ходом идет уборка озимых. Колхозники систематически выполняют и перевыполняют нормы. Колхозницы из звена тов. Сахаровой — К. Прошкина, А. Съедугина, М. Сахарова и другие выполняют нормы на жнитве на 160 проц.

Сегодня колхоз заканчивает жнитво озимых на площади 43 гектара.

Н. Чуркина.

106 гектаров

Вершинино (по телефону) 3 августа Вершининский колхоз приступил к выборочной уборке хлебов, а 4 августа на колхозные поля вышли все колхозники — началось массовое жнитво. За эти два дня сжато 106 гектаров.

Хороших показателей в работе достигло звено Архиповой из 9 бригады, состоящее из 9 чел. При норме 1080 снопов звено Архиповой нажало 1890 снопов.

Женщины второй бригады нажинают по 200 снопов, при норме 120 снопов.

Н. Назаров.



Птицетоварная ферма колхоза имени Парижской Коммуны (Минераловодский район, Орджоникидзеvский край) вместо 40 тысяч яиц по плану, сдала государству 52 тысячи штук, досрочно выполнив годовой план поставок.

Заведующая фермой Б. Ф. Мухортова учитывает сорванные яйца.

Фото А. Галагазова.

Фотохроника ТАСС.

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ СДЕЛЬЩИНА

Анучино (по телефону). 3 дня колхозники колхоза «Новая деревня» убирают урожай озимых хлебов. В поле вышли все, кто может держать серп в руках. Колхозники работают с большим подъемом. Для каждого отводится определенный участок. Введена индивидуальная сдельщина. Не выработав нормы ни одна колхозница не уходит с поля.

Многие колхозницы выполняют по полторы—две нормы. А. С. Подувалова из первой бригады выполняет по 0,2 га при норме 0,1 га, Е. А. Жулина сжигает по 0,18 га, Е. П. Бахметова, В. И. Бахметова,

М. С. Пятаева выполняют нормы на 170 проц. Из второй бригады М. Н. Водопьянова выполняет задания на 180 проц. 65-летняя колхозница М. С. Жохова сжигает по 0,16 га, выполняющая норму на 160 проц.

Все они и многие другие занесены правлением на доску почета. Правление стремится создать лучшие условия для жниц, чтобы скорее закончить жнитво. Организовано общественное питание. Обед из 2 блюд — мясной суп и каша, выдается хлеб. На поле подвозят питьевую воду. В перерыв агитаторы проводят читки газет.

Н. Жулин.

Организованность — ЗАЛОГ УСПЕХА

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозники нашего колхоза взяли обязательство убрать озимые в 8 рабочих дней.

В период подготовки к уборке первичная парторганизация совместно с правлением колхоза провела большую массово-разъяснительную работу. На общеколхозных и бригадных собраниях мы всесторонне обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, постановление о повышении выработки минимума трудовой колхозниками и другие правительственные документы.

В уборку урожая наш колхоз вступил организованно и в полной готовности. Колхозники стремятся убрать урожай как можно лучше и быстрее.

Массовую уборку наш колхоз начал с 1 августа. В поле выехало 6 жаток и вышли до 300 женщин с серпами. Большинство людей на жнитве добиваются высокой производительности труда.

А. О. Пахомова, П. А. Рыбакина, Е. А. Гурьянова, А. И. Акчурина, М. М. Рыбакина, А. И. Волкова, М. А. Шезантаева нажинают по 240 снопов, вместо нормы 160. Среди бригад и колхозников развернуто социальное соревнование. Первое место на жнитве занимает 5 бригада, руководит которой демобилизованный участник отечественной войны И. М. Дикушников. Хорошо работает 4 бригада, руководит которой Е. В. Кореянова.

Первые дни уборки по-

казали, что колхозники работают продуктивнее, когда для каждого отведены участки. В результате индивидуальной сдельщины все колхозники и колхозницы на жнитве хлебов задания значительно перевыполняют.

Чтобы не отнимать много времени на обед на участки 5 бригад доставляем обед прямо в поле. Во время обеденного перерыва агитаторы проводят читки газет и беседы.

Большую роль в успешном проведении жнитва, сыграло то обстоятельство, что лучших людей правление заносит на доску почета. Опыт передовиков у нас делается достоянием всех колхозников. В каждой бригаде выпускается «боевой листок».

Каждый день я вместе с секретарем партийной организации проверяю качество работы. Этот контроль подтягивает колхозников, дает возможность исправлять на ходу отдельные ошибки и малейшие нарушения.

На сегодня наш колхоз сжал озимых культур 260 гектаров из 380. Жнитва осталось не больше чем на 3 дня. Таким образом жнитво озимых мы закончим в 7 рабочих дней.

Одновременно колхоз ведет подготовку к озимому севу.

Наши колхозники и колхозницы горят единым желанием — помочь фронту, дать стране больше хлеба, убрать урожай без потерь. Это мы безусловно сделаем. Красная Армия получит хлеба и других сельскохозяйственных продуктов в изобилии.

А. Дикушников, председатель колхоза «Заветы Ленина».

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дождливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потеря быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН.

4 августа 1942 года.

Действующая Армия

В 1-м гвардейском Краснознаменном мотоциклетном полку.



Во время боевой операции под местечком М. небольшая группа гвардейцев подразделения лейтенанта Рябова мужественно отразила несколько яростных атак 150 фашистов, продержавшись до подхода наших частей.

На снимке: отважные гвардейцы ведут разведку.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

От советского информбюро

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1.200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отшли на новые рубежи.

На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены.

В районе южнее Кущевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. 7 скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перлик разрушили переправу противника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее летчики этой же части, совместно с летчиками командира тов. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 „Мессершмиттов—109“. 2 немецких самолета, пытавшихся подняться, были сбиты пилотами т. т. Чибичковым и Бакулиным. Во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный летчик 4-й немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Вилли Треттер рассказал: «Я только на днях прибыл на фронт. Русские летчики сбивали меня в первом же воздушном бою. Наши старые летчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о налетах советских самолетов на Кенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным объектам».

Немецкому солдату Вальтеру Шерпен пишет Курт Герленг из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломится хребет, а жрать нечего. Все, что у крестьян есть, у них отняли. Но жаловаться нельзя. Горе тому, кто болтает чтонибудь лишнее. Его назовут критиканом, и тогда он пропадет».

Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и три мартеновские печи на сталелитейном заводе. В окрестностях г. Ирсон на суконной фабрике в Каибре неизвестными был подожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30.000 метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Пропала телка полтора года, небольшого роста, дымчатой масти, мордочка белая. Знающих о ее местонахождении просим сообщить в Родионовский колхоз „День урожая“.

Правление.

Охрана урожая

Большое внимание уделяет правление Акузовского колхоза делу охраны урожая. Для охраны урожая на корню Акузовский колхоз выделил 7 сторожей из лучших колхозников, которые ознакомлены с правилами охраны. Крупные полевые массивы хлебов разбиты на участки, которые прокашиваются и опахиваются.

Клади колхоз планирует складывать в полях не более как по 2 штуки и с стороны жнивья опахивать. Разработаны правила по противопожарной безопасности на молотильных токах. Для объезда села и полей выделены объездчики и лошади. Противопожарный инвентарь и средства пожаротушения находятся в боеспособном состоянии.

Такая организация охраны урожая возможна в любом колхозе, нужно только серьезно взяться за нее самим руководителям.

А. Брусов.

Досрочно рассчитались с государством

Вязовский колхоз Акузовского сельсовета рассчитался по молокопоставкам с государством досрочно.

Также досрочно и с превышением установленной нормы колхоз сдал мясо и шерсть: мясо вместо 1125 кг. сдал 1225 кг, и шерсти вместо 31,7 кг. сдал 35,5 кг.

А. К.

Обыденнов Филипп Николаевич

Ему уже 71 год. Года преклонные. Такие года, когда можно было бы и отдохнуть.

Но характер у Обыденнова Филиппа Николаевича не такой. Не может он сидеть сложа руки, да еще в такое время, когда лишняя пара рук нужна везде и всюду в колхозном хозяйстве, когда каждый гражданин нашей страны вносит свой посильный труд в дело разгрома ненавистного врага человечества — Гитлера.

С самого начала весеннего сева изо дня в день

работает он в колхозе и за это время сумел заработать свыше 100 трудодней.

В период весеннего сева он сеял в ручную. Норма высева была 1,8 гектара за рабочий день, а он ее всякий раз перекрывал.

Удивил всех колхозников своим мастерством работать тов. Обыденнов на сенокосе. Здесь он шел по рукам с молодыми, сильными косцами, выполняя норму на косьбе на 150 процентов.

Ф. Оверин.

Родионовка.

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

В грозные дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, долг каждого гражданина СССР, каждого патриота нашей родины крепить обороноспособность страны.

Уплачивая взносы по добровольному страхованию своего личного имущества, трудящиеся, тем самым, крепят финансовую мощь СССР, помогают снабжению нашей родной Красной Армии танками, самолетами, снарядами, продовольствием, а следовательно приближают час полного разгрома и уничтожения гитлеровских разбойничьих орд, вторгнувшихся на нашу священную землю.

Основной принцип советского государственного страхования — сочетание интересов государства с

интересами рабочих, служащих и колхозников. Из небольших взносов трудящихся по добровольному страхованию имущества создается денежный фонд, за счет которого государство выполняет страховое возмещение хозяйствам, пострадавшим от пожара и других стихийных бедствий.

Деньги, поступившие от трудящихся в уплату за добровольное страхование, расходуются на оплату убытков не сразу, а в течение всего года.

Таким образом временно часть этих денег находится в распоряжении Советского государства, которое использует их на общие нужды финансирования народного хозяйства, по укреплению обороноспособности нашей страны.

В. Шамин.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
тип.графии 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц